

# 庭审实战砺精兵 评议促优提质效

□记者 范闻鑫

**本报讯** 为深入贯彻最高人民检察院关于开展全国检察机关出庭支持公诉评议工作的部署要求，进一步提升公诉人出庭支持公诉的规范化、专业化水平，河南省人民检察院以“庭审观摩+集中评议”机制，锤炼检察人员出庭履职能力。6月25日上午，河南省人民检察院第五评议组组长郝姣带领评议组前往周口市川汇区，对一起以危险方法危害公共安全案开展庭审观摩评议活动。

公诉席上精彩一瞬，源于庭下百倍功。为迎接此次评议，出庭公诉人进行了充分的庭前准备，针对案件证据存在的瑕疵与不足，及时补正完善；系统梳理归纳证据与事实之间的关联性；精心制作举证提纲、讯问提纲、答辩提纲及公诉意见书。庭审中，公诉人举止得体、用语精准，紧紧围绕定罪量刑展开法庭讯问、举证质证、释法说理，并运用多媒体示证从多角度指控犯罪，达到了预期效果。

庭审结束后，评议组对本次庭审活动给予高度评价，认为案件选取恰当、文书制作规范、庭审过程流畅、量刑建议适当，公诉人展现了较强的临场应变能力。同时，评议组围绕法律文书制作、法庭讯问技巧、举证质证策略、庭审应变能力等方面，提出了改进建议。

川汇区人民检察院党组书记、检察长张森表示，将以此次观摩评议活动为契机，锚定“高质效办好每一个案件”的目标，持续加强公诉队伍的专业锤炼与人才培养，以高标准检察履职维护社会公平正义。



## 检察利剑斩毒害 法治护航守平安

检察干警向群众解读国家禁毒法律法规及相关政策。为进一步增强群众识毒、防毒、拒毒意识，6月26日上午，淮阳区人民检察院第一检察部组织干警在天鸿广场，以“检察利剑斩毒害，法治护航守平安”为主题开展禁毒宣传活动。 通讯员 段世豪 李亚晖 摄

### 交通执法进行时

## 精准布控 严查“百吨王”货车

□通讯员 韩会君

**本报讯** 6月24日晚，项城市交通运输综合行政执法大队联合项城市公安交警部门，开展“百吨王”货车夜查专项整治行动。

经过彻夜奋战，联合执法人员虽显疲惫却丝毫未松懈。针对个别超载车主企图利用执法人员交接班时间“闯关”的侥幸心理，联合执法人员采取“明撤暗伏”策略，于次日凌晨在隐蔽地点布设卡点。

6月25日9时10分，在S327省道项城市大杨庄路段，一辆皖K牌照的重型半挂牵引车辆驶入布控区域，被联合执法人员精准拦截。随后，该车被引导至刘香庄超限检测站进行称重核查。经核查，该车限重49吨，实载车货总重141吨，超限187%。执法人员依法对该车进行查扣。

据了解，自全市“百吨王”货车专项治理工作开展以来，项城市交通运输综合行政执法大队、项城市公安交警部门紧密协作，强化协同联动，织密路面查控网络。截至当日，已查扣“百吨王”货车十余辆，卸载货物820余吨，整治工作取得显著成效。

## 俩男子跨区流窜七次盗蒜终落网

□通讯员 陈飞

**本报讯** 近日，周口市城乡一体化示范区公安分局许湾派出所经过连续奋战，成功侦破系列盗窃大蒜案件，将犯罪嫌疑人绳之以法，切实守护了蒜农的“钱袋子”，为群众挽回经济损失。

自5月份起，淮阳区、周口市城乡一体化示范区等地陆续发生多起大蒜盗窃案件。农户们辛苦晾晒、精心打包好的袋装大蒜，在夜深人静的凌晨不翼而飞。心急如焚的受害群众纷纷报警，称自家门口或路边堆放的大蒜，被不法分子趁着夜色装车盗走，经济损失严重，辛苦劳作付诸东流。

接到报警后，许湾派出所办案民警迅速行动，立即展开侦查工作。他们通过调取案发现场及周边道

路的监控视频，发现多起案件存在明显关联性，均有两名男子驾驶一辆白色轿车，在凌晨2时至4时的时间段内出现在案发现场，作案后迅速驾车逃离。民警经过综合分析研判，最终确定接连发生的盗窃案件均为同一伙人所为。

为尽快将犯罪嫌疑人抓获归案，民警开启多日连续侦查与蹲守工作。功夫不负有心人，民警成功锁定犯罪嫌疑人高某、牛某的行踪。时机成熟后，民警果断出击，一举将二人抓获。经审讯查明，高某、牛某平日里游手好闲，因手头拮据，将“黑手”伸向了农户们辛苦种植的大蒜。二人流窜多地作案，累计作案7次，盗窃大蒜3000余斤，得手后便以低价销赃，非法牟取利益。

目前，犯罪嫌疑人高某、牛某已被依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

## 老人街头突发急病 民警救援守护平安

□通讯员 毛艳丽

**本报讯** 6月26日15时许，商水县公安局巴村派出所接到群众报警，称一名老人倒在路边，急需救助。

警情就是命令，时间就是生命。值班民警刘德生立即带领警务辅助队员贾泽坤、张磊赶往现场。到达现场后，他们发现老人意识模糊、浑身抽搐、口吐白沫，疑似癫痫病发作，情况十分危急。刘德生等人一边拨打120急救电话，向接线员说明现场位置及老

人状况；一边疏散围观群众，以保持空气流通。他们还找来衣物垫在老人身下防止老人抽搐时受伤，将老人头部偏向一侧使其保持呼吸畅通，避免发生窒息。

待救护车抵达现场后，医护人员立即对老人实施急救。刘德生等人则全力协助，小心翼翼地将老人抬上救护车，送往医院治疗。由于刘德生等人的专业处置和及时救助，老人的病情得到了稳定。

群众利益无小事。商水县公安局的民辅警们以实际行动传递了“公安温度”，守护着辖区的平安。